

**ПАМЯТИ
ВЛАДИМИРА ВАСИЛЬЕВИЧА БАРАНОВА**



03.11.1944 – 13.12.2020

Владимир Васильевич Баранов посвятил всю свою жизнь служению российской полярной науке. После окончания в 1974 году Ленинградского политехнического института он был принят на работу в Арктический и антарктический НИИ, где в 1982 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук. За годы своей работы в институте В.В. Баранов прошел путь от инженера до ведущего научного сотрудника, принимал активное участие в экспедициях в Арктику и Антарктиду, проведя в полярных регионах нашей страны более двадцати лет. С 1983 года он являлся бессменным начальником экспедиции на архипелаге Северная Земля, которая на протяжении семи лет подряд выполняла научно-практические работы по заказу Министерства обороны СССР. Под его руководством и при его непосредственном участии на мысе Баранова архипелага Северная Земля в 1987 году была построена и начала работу научно-исследовательская станция «Прима», а также взлетно-посадочная полоса, способная принимать тяжелые самолеты типа Ил-76, Ан-12.

Законсервированная В.В. Барановым в 1996 году в связи с отсутствием финансирования станция «Прима» была в 2013 году, спустя 17 лет, снова введена в строй им же в составе экспедиции Арктического и антарктического НИИ.

В 69 лет он, как обладающий бесценным опытом, получил предложение принять участие в новой экспедиции в Арктику весной 2014 года для дальнейшего обустройства теперь уже научно-исследовательского стационара «Ледовая база Мыс Баранова» ААНИИ.

Впервые побывав в Антарктиде в 1976 году, Владимир Васильевич вернулся туда в 2004 году уже будучи на пенсии и на протяжении восьми лет принимал активное участие в сезонных работах на станции Новолазаревская, а также являлся «хранителем» возведенной в 2007 году самой южной в мире русской деревянной бани.

Проведя в Арктике и Антарктике без малого 40 лет, Владимир Васильевич Баранов всегда стремился принести пользу своей стране, не рассчитывая на награды, звания и другие блага. Наградой ему служат большой авторитет и заслуженное уважение среди полярников.

**ПАМЯТИ
НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА ВАСИЛЬЕВА**



25.12.1948 – 04.01.2021

4 января 2021 года ушел из жизни наш товарищ и коллега, профессор Санкт-Петербургского горного университета, главный конструктор буровых снарядов и разработчик технологии бурения глубоких скважин во льду Николай Иванович Васильев.

С его именем неразрывно связаны все наиболее яркие достижения легендарного проекта глубокого бурения антарктического ледника на российской континентальной станции Восток.

В течение многих лет он был ключевой фигурой – руководителем и главным исполнителем этого бурового проекта, сыгравшего важнейшую роль в изучении глобальных климатических изменений на нашей планете. Под его руководством и при его непосредственном участии были осуществлены первое и повторное вскрытия крупнейшего на нашей планете подледникового озера Восток, которые открыли возможность изучения этого уникального водоема. Все, кто работал с Николаем Ивановичем Васильевым в этом проекте, знают, что без его воли, знаний, профессиональной интуиции и мастерства эти свершения и связанные с ними научные открытия были бы невозможны.

Николай Иванович был очень жизнерадостным и оптимистичным человеком, не падавшим духом и продолжавшим бороться и находить успешные решения даже в самых, казалось бы, безвыходных ситуациях. Он обладал исключительной харизмой, которая притягивала к нему совершенно разных людей, был любим и уважаем многими у нас в стране и за ее пределами.

Преждевременный уход Николая Ивановича – это не только трагедия его семьи и горе для всех нас, кто с ним работал, его знал и любил, но и невосполнимая потеря для всей антарктической науки.

Имя Николая Ивановича Васильева уже давно и прочно вписано в историю антарктических исследований. Светлая память об этом удивительном человеке навсегда останется в наших сердцах.